

黄戈在全市组织部长会议上强调

## 在开局启程之年展现新担当实现新作为

本报讯(记者 吴单)3月5日,全市组织部长会议召开。市委常委、组织部部长黄戈强调,要深入学习贯彻党的十九届五中全会和习近平总书记来陕考察重要讲话精神,全面落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,在开局启程之年展现新担当、实现新作为。

黄戈指出,今年是建党100周年,“十四五”规划开局之年,市县镇村四级集中换届之年,组织工作责任重大。要提高站位,把准定位,紧紧围绕“三新”战略全局、“三高”全省工作大局、建设西北生态经济强市目标,落细落实习近平总书记对践行新时代组织路线“五个抓好”要求,认真贯彻全国、全省组织部长会议精神,突出实践实干实效,不断开创全市组织工作新局面。

黄戈要求,要突出“凝心铸魂”,抓深政治建设。持续深化习近平新时代中国特色社会主义思想学习教育,精心做好庆祝建党百年有关工作,抓好巡视反馈问题整改,教育引导党员干部坚定理想信念,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要突出“夯基垒台”,抓实基层党建。围绕紧盯主战场、统筹各领域、创建新品牌主攻方向,以“基础提升年”为抓手,做实抓基层党建促巩固

固脱贫攻坚成果、促乡村振兴,统筹推进各领域党建工作,倾力打造工作品牌,把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为推动高质量发展的胜势。要突出“提质赋能”,抓强干部队伍。做到“三个清楚”,统筹推进“三个一批”,全力以赴抓好县镇领导班子换届,着力建设政治过硬、具备领导现代化建设能力的高素质专业化干部队伍,大力培养选拔年轻干部。要突出“扩量增效”,抓活人才发展。围绕产业链、创新链布局人才链,强化高端前沿人才引用,深挖专业技术人才潜能,用好乡村振兴人才引擎,引领各方优秀人才在加快建设西北生态经济强市中贡献更大力量。要突出“忠诚可靠”,抓牢自身建设。贯彻“两个绝对”要求,弘扬“四尚四戒”部风,始终如一葆忠心、精益求精炼匠心,洁身自好守清心,打造过硬队伍,建设模范机关。

黄戈强调,要更新工作理念,坚持问题导向、目标导向、结果导向;善用科学思维,强化系统思维、辩证思维、创新思维、底线思维;狠抓任务落实,以高质量组织工作服务保障高质量发展,为“十四五”开好局起好步、加快建设西北生态经济强市提供坚强组织保证,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

## 市政府召开全市交通运输电力邮政工作会议

本报讯(记者 魏涛)3月5日,市政府召开全市交通运输电力邮政工作会议,贯彻落实市委四届十一次全会精神,总结去年及“十三五”交通运输电力邮政工作,安排部署2021年重点任务。市委常委、副市长刘建平出席会议并讲话。

刘建平指出,过去一年,全市交通运输、电力、邮政系统认真贯彻落实党中央重大决策部署,聚焦决战脱贫攻坚、决胜全面小康和“十三五”圆满收官,始终保持发展定力,科学应对新冠肺炎疫情冲击,积极克服复杂形势挑战,主动作为、克难奋进,为全市做好“六稳”工作、落实“六保”任务作出了积极贡献。

刘建平强调,各级各部门要深刻认识“十四五”发展面临的机遇挑战,理清思路、明确任

务,找准行业服务和融入大局的着力点和突破口,推动交通强市开好局、起好步,为基本建成西北生态经济强市当好先行。要聚焦重点工作,以“产业项目建设年”为抓手,力争西康高铁尽早全面开工建设,加快推进高速公路、国省干线升级改造、汉江航道畅通、“航空+”行动、电力重点项目、邮政快递业“两进一出”工程加快实施,全力提升行业服务保障能力,为全市交通运输电力邮政高质量发展夯实基础。

要聚焦自身建设,加强政治建设、队伍建设及廉政建设,深化行业改革,凝聚发展合力,为奋力谱写安康新时代追赶超越新篇章作出应有贡献。

会上,市交通运输局、市高铁路办、市机场办等单位作具体工作安排。

## 市行政审批服务局获评“全国三八红旗集体”

本报讯(通讯员 李倩)“三八”国际劳动妇女节前夕,全国妇联表彰了一批全国“三八红旗手标兵”、“三八红旗手”和“三八红旗集体”,安康市行政审批服务局榜上有名,荣获“全国三八红旗集体”荣誉称号。

近年来,该局聚焦“全国一流、全省先进”工作目标,全力打造审批、政务、交易、热线“四个服务”安康品牌,始终坚持提高素质强本领讲担当作表率,在深化“放管服”改革中干在实处、走在前列,在落实“六稳”“六保”任务中拼搏奉献、任劳任怨,在脱贫攻坚主战场主动作为、勇挑重担,在疫情防控阻击战中勇于担当、冲锋一线。2020年,该局稳步推进相对集中行政许可权

改革,深入推进“一门一网一次”改革,创新便民利企服务措施,助力营商环境优化提升,市政务服务大厅共受理业务22.37万件,按期办结率100%;市公共资源交易中心完成交易4302笔,成交金额187.72亿元,节资增收13.19亿元;市12345热线接受群众来电来信22.19万件,当场答复16.19万件,形成任务工单5.06万件,接通率95.78%,按期办结率99.79%,群众满意率90.63%。

据了解,该集体先后获得“陕西省三八红旗集体”、全国政府服务热线“服务之星奖”“卓越管理创新奖”等荣誉称号。先后有80余人获得“市级三八红旗手”、脱贫攻坚贡献奖、最美劳动者等荣誉称号。

## 全市审计系统2021年春季培训工作落幕

本报讯(通讯员 马牛牛)为提高全市审计干部政治站位和能力素质,3月1日至4日,市审计局组织开展了全市审计系统2021年春季培训工作,教育引导全市审计干部以“开局即决胜、起步即冲刺”的姿态投入到各项审计工作中来,凝聚聚力谋局开新篇。

此次培训邀请了省财政厅、省审计厅的领导,以及市委党校和水务集团的教授、专家,重点学习了习近平法治思想、全面实施乡村振兴战略、行政处罚法、投资审计、审计大数据运用、政府采购

法相关政策、经济责任审计、审计质量控制等相关知识。全体审计人员参训积极,严守纪律,学习讨论氛围浓厚热烈,最终圆满完成各项培训内容。

通过培训,大家理想信念更加坚定,思路视野有所开阔,路径方法受到启发、难点重点更加明晰。纷纷表示,将以此次培训为契机,进一步强化服务理念、增强能力素质、转变工作作风,将学习作为一项长期而又紧迫的任务坚持下去、常抓不懈,努力做到学以致用、以用促学。

新年刚过,走进白河县城关镇安槐村七组,一派繁忙的建设场面映入眼帘,工人们正在技术人员的指导下,精心栽植秦岭红豆杉树苗。

“自种植秦岭红豆杉取得成功后,更加坚定了我发展产业的信心,希望通过努力,在产业发展壮大的同时,带动全县秦岭红豆杉种植面积的逐步扩大,助推乡村振兴。”白河县勤农富果红豆杉科技开发有限公司负责人程和兵介绍,最开始是在卡子镇友爱村种植秦岭红豆杉,后来分别在麻虎镇、城关镇、仓上镇、构朳镇进行种植,涉及5个乡镇,总面积达到了4500多亩,今年通过和一些企业的合作,下一步

预计还要发展3000亩左右。

秦岭红豆杉作为国家一级珍稀濒危保护植物,是名副其实的“植物大熊猫”,具有重要的医药价值和生态价值。该县抢抓政策机遇,不断加大秦岭红豆杉保护和发展力度,积极开展秦岭红豆杉种苗繁育和秦岭红豆杉造林绿化工作,建立白河县秦岭红豆杉保护、种苗繁育、民俗康养和种植基地。通过与相关企业进行合作,变废为宝,开发了红豆杉特色产品。

“我们现在已经有的产品就是红豆杉面膜、红豆杉的洗面奶、红豆杉的泡脚粉、红豆杉的泡澡粉,还有我们刚刚研究出的新产品——红豆杉木瓜酵素浴,对人体的

健康有很大的促进作用。”程和兵说。

在谈到下一步发展时,程和兵对秦岭红豆杉的发展前景充满信心,他告诉记者,为把握巨大市场优势,提高产品科技含量,公司和西北农林科技大学进行了衔接,成立了秦岭红豆杉专家工作站,通过合作联盟,深入挖掘研究秦岭红豆杉的价值,为后代产品的研发提供助力。

近年来,白河县因地制宜发展特色林业产业,全面开展兴产业、优生态、助增收行动。今年是实施“十四五”规划的第一年,也是向绿色进军、开启生态空间治理新征程的第一年,白河县全力加快林业产

## 绿叶红花俏安康

——礼赞为安康发展作出贡献的广大妇女

通讯员 邱祖凤 记者 李静

等部门主要负责同志、市疾控中心和市供销合作社党委书记以及汉阴、紫阳县县长均为女性。几年来,她们北上北京、天津,南下江苏、上海等地,推介安康富硒产品,“紫阳富硒茶”“汉阴炕馍”等昔日的“大家闺秀”,如今也走进大都市“一展风采”;

在脱贫攻坚战中,全市镇党委书书记与所有扶贫干部一样,舍小家顾大家,她们足迹遍布贫困村庄的每一个角落,她们的身影留在秦巴山区的条条羊肠小道上,与贫困群众促膝谈心、研究产业发展、解读扶贫政策、改善基础设施……在这场没有硝烟的战役中,她们奉献了美好年华,也收获了精彩的人生;

作为一员征战善战的“娘子军”,市县区妇联干部用润物细无声的方式做着家庭教育工作,市妇联也因此分别获得中国关工委、中央文明办以及全国妇联表彰的“关心下一代工作先进集体”和“家庭教育工作先进单位”;

面对安康中心城区基础教育均衡发展问题,市人大常委会副主任马孝芳连续4年组织市人大代表,围绕“中心城区基础教育规划实施、教师队伍建设、学前教育、立德树人”议题进行视察。市教体局局长邹成燕也多次邀请教育专家以“解剖麻雀”的方式,分析基础教育发展中的难题,进一步推动解决中心城区基础教育发展的“大班额”“择校热”等突出问题;

市副秘书长、市信访局局长马霞,面对上访者的冷言恶语、威胁、堵门等“家常便饭”,用心用情做好信访工作,连续9年荣获“优秀公务员”、三次“记三等功”;

她们是人大代表、政协委员,她们积极参政议政、建言献策,为安康发展贡献“她智慧”。近年来,我市女人大代表、政协委员的比例逐年上升,目前全市女人大代表占比达到29.20%,女政协委员占比达到21.93%,她们坚持为民尽责,把不断满足人民对美好生活的需求、促进民生改善作为重要着力点,提出了许多反映不同阶层、不同群体诉求的议案、提案、建议、批评和意见,深入开展扶危济困、捐资助学、医疗救助等活动,聚焦脱

贫攻坚、城市建设等方面开展民主监督,在顺应群众新期待中践行初心。

在今年全省“两会”上,省政协委员、副市长杨森提出的“要从主体培育、财税扶持、企业融资、防范化解金融风险和科技创新等方面给中小微企业系统性支持,促进中小微企业向现代产业体系迈进”的建议,在委员中产生了强烈共鸣;

市人大代表、汉滨区青少年活动中心负责人谢蓉提交的《关于解决中心城区背街小巷路灯安装的建议》,被市人大常委列为督办建议。在有关部门的努力下,3个月后,100多盏路灯照亮城区十几个背街小巷,也照亮了市民的心;

市人大代表、鼓楼社区党委书记马英向人代会提交的《关于大力发展民族幼儿园的建议》,得到了市区党政、人大高度重视,经过多方协调,建成了“汉滨区东关民族幼儿园”,有效解决了属地幼儿入学难的问题;

她们是企业家、是农家乐业主、是村支书,她们在创新中自强不息,在创造中开拓进取、在创业中艰苦奋斗,展现出自信、自立、自强的精神风貌。

如今,在金州大地上活跃着一支女企业家队伍,1000多名女企业家在不同行业、不同领域,锐意进取,创业创新创优,引领企业持续健康发展。去年疫情期间,许多女企业家主动承担社会责任,扎实做好“六稳”“六保”工作,为促进安康经济发展、维护社会稳定作出了积极贡献,赢得了社会的尊重和赞誉。市女企业家协会成立12年来,各会员单位累计投入帮扶资金600余万元,市女企业家协会也荣获了“全国巾帼建功先进集体”称号。

特别是市女企业家协会会长黄庆雪,在做大做强企业的同时,心怀大爱,带领协会会员做好慈善工作。2016年,汉滨区关庙镇残疾人贫困户李丹家的100多亩鲜桃滞销,黄庆雪组织协会女企业家,通过现场采购、打通销售渠道等方式,帮李丹渡过了难关。在她们的帮助下,李丹逐步树立了自尊、自信、自立、自强精神,2017年,她成立了“安康市汉滨

区稔稼种植农民专业合作社”“安康市李丹生态农业有限公司”,成为安康远近闻名的身残志坚女人能人。

岚皋县四季镇天平村“三彩阁农家乐”业主王三翠,凭着“做地道农家菜,吃地道好口味”的初心,从两间土坯房起家,用勤劳的双手创造了属于自己的财富。随着乡村游的兴起,她紧紧抓住机遇,成立了岚皋县嘉瑞祥农产品开发有限公司,去年总收入达到1100多万元,为附近贫困妇女提供了100多个岗位,间接将全县1000多名妇女镶嵌在产业链上,实现增收致富,她经营的农家乐被全国妇联命名为“全国巾帼示范农家乐”。

由于我市是劳务输出大市,农村劳动力中妇女占到60%以上,同时,随着党和国家“三农”惠民政策的实施,农村许多妇女不仅实现了经济上的独立,也提高了政治地位,在2020年村(社区)“两委”换届中,89.32%的村委会班子有女性成员,居民委员会女性和女性居委会主任比例分别达到59.1%和50%,她们在农村这片广阔的天地中释放着巨大的正能量。

汉阴县蒲溪镇盘龙村女支书颜显琴,性格泼辣直爽,她有一句话在村民中广为流传:“当村干部就要为老百姓做点实实在在的事。”如今的盘龙村,在她的带领下,有了水蜜桃、草莓、小龙虾种养和劳务输出、妇女手工制作等多种经营,产业路、连户路四通八达,村民过了实实在在的好日子,去年村上的林果园被全国妇联命名为“全国巾帼创业示范基地”。

她们,还是为护佑安康百姓一方平安的公安民警和法官;为安康教育事业发展作出突出贡献的教师;护佑生命健康的救死扶伤的医务工作者;为引领安康高质量发展汇聚智慧力量的科技工作者;为千万家庭“幸福安康、平安顺利”默默奉献的社区工作者……

“她力量”的向阳生长,让安康的追赶超越更有动力,让经济社会发展更富活力。在追赶超越的路上,她们都在努力奔跑。每一个默默坚守、用不懈奋斗书写巾帼华章的她,都值得我们永远铭记和感谢!



## 兴产业 优生态 助增收

通讯员 凌召兵 黄治青 李勋东

健康有很多的促进作用。”程和兵说。

在谈到下一步发展时,程和兵对秦岭红豆杉的发展前景充满信心,他告诉记者,为把握巨大市场优势,提高产品科技含量,公司和西北农林科技大学进行了衔接,成立了秦岭红豆杉专家工作站,通过合作联盟,深入挖掘研究秦岭红豆杉的价值,为后代产品的研发提供助力。

近年来,白河县因地制宜发展特色林业产业,全面开展兴产业、优生态、助增收行动。今年是实施“十四五”规划的第一年,也是向绿色进军、开启生态空间治理新征程的第一年,白河县全力加快林业产

业建设,全面推行林长制,严格管控森林资源,做好巩固脱贫成效与乡村振兴的有效衔接,推动全县林业工作向纵深发展。

“我们要加快发展林业经济,做大做强白河木瓜、茶叶、核桃、林下经济,加大森林资源的有效保护,落实生态修复和生态环保工程,让白河的山更青、水更绿、天更蓝、空气更新鲜,让全县林业工作上一个新台阶。”白河县林业局局长阮家顺说。

奋斗百年路 启航新征程  
脱贫攻坚答卷

**中华人民共和国第十四届运动会**  
还有 191 天

**全国第十一届残运会  
暨第八届特奥会**  
还有 228 天

中国陕西 2021 SHAANXI CHINA